报

催乳 不通畅,清水奶,大小乳等问题。

地址:沧州市运河区锦绣天地底商 电话微信:18730726672 无痛催乳刘老师

34岁女子为啥变成"3岁孩子"

眉 307

广 55

平时生活压力太大,最后被确诊为癔症

近日,浙江宁波34岁的徐女 士被送到宁波大学附属康宁医院 普通精神科病房时,她像3岁的孩 子一样哭喊着要妈妈抱抱她,随后 被确诊为癔症。

据了解,该病区近年来收治的 患癔症的年轻女性增多,这些女性 通常承受着较大的生活压力。



┪ 两个孩子接连患了肺炎流感,年轻妈妈哭喊着"找妈妈"

徐女士儿女双全,还能很好地 平衡工作和家庭,方方面面都料理 得妥妥当当,很多朋友都称她是人

可真实的情况是工作和家庭之 间,她感到压力重重,只能取舍和不断 压榨个人的其他时间

几年来,徐女士觉得自己像陀螺一

样,在家庭和工作之间打转,不能停下

前不久,原来勉强维持的平衡也 被彻底打破。家里两个孩子先后感染 了支原体肺炎,高烧40摄氏度,住院循 环往复。肺炎刚痊愈没几天,两个孩子 又先后感染了乙流,高烧不退。这样一来,工作自然受到严重影响,搭班的同 事怨声载道,岗位也有了调动。

"我是谁呀?我要找妈妈。"近日的 -天早上,徐女士醒来后,像孩子一样 哭闹,喊着要"找妈妈"

这让丈夫又惊又怕,妻子的心智 突然变得和小孩一样。徐女士的母亲 从老家赶来陪伴。但一看不见老母亲 徐女士就会大哭大闹。家人无奈将其 送到医院接受治疗。

≥ 全职妈妈精神紧张,称自己是"神仙下凡"

同样,在普通精神科的朱女士今 年35岁,也因癔症被收治人院。

朱女十和丈夫早年到宁波打拼,目 前,两个人在宁波买了房子,两个孩子分别读初一和小学一年级,是老乡眼中 的成功模板。小儿子出生后,朱女士就 辞职,改做全职妈妈,专心照顾家人。

不过,全职妈妈的日子并不容易 方面,几乎没有了朋友和社交,又因 自己不能赚钱,自卑。另一方面,两个 孩子在学校的表现都不太加人竟,经 常和同学起口角或肢体冲突,学习成 绩垫底,屡次被同学、老师和其他家长 投诉。朱女士多次向丈夫抱怨,自己管 教不好孩子,也并不擅长做家务,还 是出去工作更好。丈夫却认为她是 "身在福中不知福",做家务总比在外 面工作要容易。

上学期期末考试前,两个儿子的 多位老师联系朱女士,让她抓紧孩子 的学习, 这更让她觉得隹头烂额。到后 来一听到微信的提示音,她的心跳就 会加快,十分紧张。

突然有一天,朱女士对家人说:"我 是'神仙下凡',就是来保佑我家两个孩子的,他们一定会读书进步,身体健 康。"自此,她就沉浸在自己"神仙下 风"的幻想里,要家人向自己跪拜,说要保护孩子。一天中,偶尔会清醒一个小时左右,过了一会儿又自诩"神仙"。

3 患者下意识让自己精神逃离

癔症又称分离转换性障碍,是由 精神因素,如生活事件、内心冲突、暗 示或自我暗示,作用于易病个体引起 的精神障碍。癔病的主要表现有分离 症状和转换症状两种

朱女士表现得"神仙附体",徐女

士则表现为像个幼儿一样。某种程度 上,癔症是当事人面对难以解决的压 力或困难时,肉体无法逃离,就下意识 地让自己的精神抽离。

医生表示,前些年,病区里癔症患 者相对少见。这几年,癔症患者占到了

20%左右。

从临床看,女性癔症患者的比例 要明显高于男性,尤其多见于个性内 向的女性。这些女性往往承受着家庭、 工作的较大压力,以多孩母亲居多,年 龄多在26岁一40岁。

多表达,培养自己的兴趣爱好

人院治疗以来,通过多种治疗方 法,徐女士和朱女士的症状已经有明 显好转

-般治疗1周-2周后,患者就可 以出院,但回归家庭后,如何巩固治疗 效果,防止复发也很重要。住院期间, 医生会和患者本人、家属一起分析癔 症的诱因、发病过程,症状背后的意 义,建议个人目标、家庭分工、家庭角 色等做相应的调整。

比如,朱女士的丈夫经过妻子这 次发病,真切了解到妻子平时的不容 易,表示以后会在孩子教育上多分 担。朱女士自己也表示,鉴于孩子的 实际情况,会和老师沟通,降低对孩 子学习成绩的要求。

医生认为,癔症本质上是压力积 蓄到一定程度的集中爆发。日常给自 己减压非常重要。尤其是多孩妈妈,在 工作、家庭中都往往负重前行,更要学 会给自己减压

可以尝试在这几方面做努力:多 表达,争取家人理解与支持;培养自己 的兴趣爱好;给自己留一个空间;当负 面情绪来临时,转移注意力。必要的时 候,寻求专业人士的帮助。

据宁波晚报

只是一场小感冒 不料引发心肌炎

医生:运动不当是诱发的"导火索"

明明只是一场感冒,最后却住进 了重症监护室。近日,这类案例在多地 陆续发生:湖南衡阳一位34岁女子,感 冒一周后吃药和输液都未见好转,医 生诊断为暴发性心肌炎,转入重症监 护室抢救。

湖北武汉34岁的宋女士感冒后熬 夜,感觉心慌乏力,后突发心源性休克, 及时送往医院才从死神手里抢回一命。

病毒感染为啥伤及心脏

一般来说,急性心肌炎多与感冒等 感染因素有关。呼吸道病毒除了引起发烧、 咳嗽等症状,还会侵入血液,损伤心脏。

如果已经感染病毒并累及到心 肌,在此情况下仍进行剧烈运动,就容 易加重心脏负担,导致心跳加快,出现 胸闷、心悸、胸痛等不适。

暴发性心肌炎病情进展极为迅 速,患者很快会出现心衰、严重心律失 常、心源性休克等。

医生提醒,运动是诱发心肌炎的 "导火索"。心脏受到侵犯后没有充分 休息,难以调动免疫系统抵抗病毒,并 完成修复。若此时继续劳累,诱发暴发 性心肌炎的风险就会大大增加。

出现这些信号要警惕心肌炎

出现以下症状,极有可能是病毒 性心肌炎,一定要尽快就诊排查:

胸闷、胸痛 因心肌受损,患者会 出现胸痛、胸闷、气短等表现。

心跳过快或过慢 因发热或心肌 受损,部分患者的心跳会增快,若病 毒影响到心脏传导系统,则会出现心

血压下降 心肌受损严重会诱发 心功能障碍,导致血压下降。

据生命时报



维生素软糖要少吃 会对身体造成伤害

维生素软糖和普通软糖没有太大区别, 因此最好别吃太多。

现在,膳食补充剂的选择太多了。无论你 想补充什么东西,维生素C或是钙铁锌,你都 能找到对应的软糖。比如,胶原蛋白桃子味软 糖、草莓味和西瓜味的软糖,以及蔓越莓味的 益生菌软糖和热带风情口味软糖。

此外,还有些软糖声称能促进新陈代谢, 增强免疫系统,对头发、皮肤和指甲有好处 对于孩子,商家还开发出了变形金刚复合维 生素软糖和小马宝莉复合维生素软糖。

可以说,现在是软糖的"黄金时代"。这 似乎是件好事。比起吃药,谁不想吃桃子口 味的软糖呢?但健康食品可以与糖果一样好 吃的说法,也太令人难以置信了,不过事实 确实如此。

吃一点糖不是世界末日,但过量摄入保 健品中过多的维生素和营养物质对身体有 害,尤其是儿童。

还有一个重要的问题在于,与其他形式 的补充剂相比,软糖是一种更不可靠的给 "药"方式。

相比于传统的药片或胶囊,凝胶质地的 软糖对热、光、湿度和其他污染物的抵抗力更弱,因此维生素和许多其他化合物在软糖中 降解的速度更快。

一科普中国

隐形眼镜佩戴不当 可能导致眼部问题

当下,很多人都在选择佩戴隐形眼镜,它 不仅可以为佩戴者提供清晰的视力,还能让 人摆脱框架眼镜的束缚。如今,已有不少女生 将彩色隐形眼镜作为美妆必备单品使用

如果选配或使用不当,就会给佩戴者带 系列眼部问题。

比如,购买的产品透氧量较低,会导致佩 戴者发生角膜缺氧,轻则眼部不适、眼球布满 红血丝,严重了还可损伤角膜,留下不可逆伤 害。又或者佩戴者自身泪液分泌异常,没有检 查就自行购买产品,误以为含水量越高越水 润,结果越戴眼睛越干,甚至后来摘隐形眼镜 时都出现了困难。

由此可见,正确选择和使用隐形眼镜,才 能保证佩戴的安全,让美丽和健康并存

-科普中国

"长寿吃豆"有科学依据

过去一直流传着一句话:"短寿吃肉,长 寿吃豆",意思是经常吃肉的人寿命偏短,而 经常吃豆类等植物蛋白质的人则更长寿。这 个说法到底有没有科学依据?

吃太多肉确实不太健康。2023年5月, 项发表在《欧洲心脏病杂志》上的研究显示, 红肉消费与心血管疾病、冠心病、中风、心力 衰竭、2型糖尿病和妊娠糖尿病风险增加有 关。慢性疾病风险的增加,无疑会对健康和寿 命产生不良影响。

吃豆类等植物蛋白质会有改善吗?2024 年2月,加拿大麦吉尔大学的研究人员,在《自然·食品》上发表了一篇研究显示,增加植 物蛋白食品的同时,减少红肉和加工肉类的 摄入量,可以降低慢性疾病风险,并延长寿命